

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИКТО НЕ ЗАБЫТО

ЮНОМУ ОТ ЮНЫХ



— В АМ, бесстрашные, вам, бессмертные, вам, героям Краснодара, этот митинг посвящаем!... Звонко прозвучал голос Вали Аспаевой.

На ветру заплескались флаги социалистических республик нашей страны. Ярче засветило солнце, заиграло на одухотворенных лицах замерших на мгновенье ребят школы № 36.

В середине квадрата, в форме которого выстроились ребята, возвышался обелиск Сергею Тюленину. Сейчас он покрыт чехлом. Пройдет еще немало минут, пока Сергей Ашмянский и Светлана Метелева откроют его, и сиянием глаз предстанет скромный и величественный обелиск.

Но пока пионеры и комсомольцы ждут этот волнующий момент и слушают каждое слово говорящего.

— Сегодня мы собрались для того, чтобы доказать: мы помним всех, отдавших свою жизнь за наше счастье. Одним из павших героев в Отечественной войне является Сергей Тюленин, имя которого носит наша дружина... Митинг, посвященный открытию обелиска Тюленину, объявляем открытым, — сказала заместитель директора по воспитательной работе Софья Григорьевна Новикова. Она предоставила слово директору школы Евдокии Ивановне Елисеевой.

— Дорогие ребята, — начала Евдокия Ивановна, — Сергей Тюленин всегда привлекал нас своим героизмом и мужеством. Несколько лет назад мы решили увековечить имя героя этим обелиском. Будьте же достойны имени смелого краснодонца!

Секретарь горкома партии Анатолий Александрович Мальцев сказал:

— Мы пришли сюда, чтобы отдать дань героям-комсомоль-

цам. Девушки и юноши, погибшие в боях с немецко-фашистскими захватчиками, не умерли в памяти народной, мы их помним.

Наконец, настала та минута, которую так все ждали. Торжественно поплыли звуки духового оркестра. Теперь Сергея Ашмянский и Светлана Метелева в центре всеобщего внимания. Счастливые и восторженно сооранные, они открывают обелиск. Тихо спускается полотнище. Проходят секунды. Еще секунды.

И вот весь монумент, мощный, впечатляющий, доступен взору каждого. Вверху — изображение книги. На ней имя А. Фадеева и название — «Молодая гвардия».

Несколько ниже — слова: «Сергею Тюленину».

Обелиск... Простой и скромный. Но им, мальчишкам и девочкам 36-й школы, он бесконечно дорог, как дорога сердцу каждого вещь, в которую ты вложил всю свою душу и чувства, всю любовь свою. Им этот обелиск дорог тем, что в нем есть хоть небольшая крупинка гряда каждого из них...

Люба Гребенщикова, Сергея Крестинин, Наташа Лазарева и Володя Висун положили к подножию обелиска гирлянды славы.

И зазвучала клятва юных:

...То, что отцы не допели,
Мы допоем...
То, что отцы не достроили,
Мы достроим...

В торжественном молчании застыли мальчики и девочки, слушая гимн Советского Союза, а с ними и почетный комсомольский пагруль: Вера Березова и Рашид Мусин.

Протрубили горнисты. Окончился митинг. В осенних лучах солнца остался стоять обелиск герою-краснодонцу,

памятник юному от тысяч юных.

НЕ УСПЕЛИ мальчишки и девочки 36-й школы пережить радостное для них событие — открытие обелиска Сергею Тюленину, — как всю школу облетела вторая радостная весть. Почтальон принес ребятам письмо от матери героя-краснодонца Александры Васильевны Тюленинной, с которой анжеровосудженские школьники ведут переписку. Вот что она пишет:

«Дорогие мои дети! — Сегодня я получила ваше письмо. И вы даже не представляете, как оно меня обрадовало и растрогало до глубины души, взволновало до слез. Сердечное вам материнское спасибо! Ваше письмо, написанное простыми словами, да и вообще мысль, что вы, такие далекие и незнакомые, и между тем, такие близкие и родные, не забываете маму Сергея Тюленина, не может не волновать. Я часто получаю письма от школьников, рабочих, военнослужащих. И вы поймите, они вошли в мою жизнь как что-то очень и очень нужное, как хлеб, вода; они обязывают, я не ошибусь, если скажу, заставляют меня жить, бороться. И какой ненужной и лишней казалась бы мне жизнь сейчас без всего этого.

Помните! В ваших руках солнечное завтра нашей Родины. Так пусть эти руки никогда не опустятся, не задрожат перед опасностью. Будьте достойны памяти моего сына Сергея Тюленина, памяти всех тех, кто не встал на колени перед дикими ордами, озверевших каннибалов.

Крепко обнимаю вас.
Александра Васильевна Тюленина»

Н. МАМОНОВА,